
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

O Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος: ο Άγιος και
Ισαπόστολος Νικόλαος φανέρωσε στην Ιαπωνία τη
δύναμη και ομορφιά του Ευαγγελίου
Δεξίωση στο ξενοδοχείο «Οκούρα» στο Τόκιο προς τιμήν του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου παρετέθη απόγευμα, στις 16 Σεπτεμβρίου 2012, εκ μέρους της
Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας.

Στην επίσημη δεξίωση συμμετείχαν οι Μητροπολίτες: Τόκιο και Πάσης Ιαπωνίας Δανιήλ, Σαράνσκ
και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, οι Αρχιεπίσκοποι: Ρόβνο και Οστρόγκ Βαρθολομαίος, Σενταΐ Σεραφείμ, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο κ. Β. Λεγκοϊντα, Πρόεδρος
του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών του Πατριαρχείου Μόσχας και άλλα μέλη της συνοδείας
του Αγιωτάτου Πατριάρχου, ο πρωθιερέας Νικόλαος Κοτσιουμπάν, Προϊστάμενος του Μετοχίου
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο Τόκιο με κληρικούς του Μετοχίου, ο Πρέσβης της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιαπωνία κ. Ε. Αφανάσγιεφ, Ρώσοι Απόδημοι και Ιάπωνες κοινωνικοί
παράγοντες.

Προσφωνώντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο Μητροπολίτης Δανιήλ εξέφρασε την
ευγνωμοσύνη προς τη Ρωσική Εκκλησία για το μεγάλο δώρο της Ορθοδόξου πίστεως. «Η Εκκλησία
μας, καίτοι νέα, αλλά ελπίζω πως θα υπάρχει ακόμα εκατό, διακόσια, ίσως πεντακόσια χρόνια με
την εμμονή της στην πίστη, την οποία μας διέδωσε ο Άγιος και Ισαπόστολος Νικόλαος», ανέφερε ο
Μητροπολίτης Τόκιο.

Αμέσως μετά μίλησε ο Ρώσος Πρέσβης στην Ιαπωνία κ. Ε. Αφανάσγιεφ, ο οποίος τόνισε τη σημασία
της επισκέψεως στη χώρα του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, διότι οι
λατρευτικές εκδηλώσεις των οποίων προεξήρχε η Αυτού Αγιώτητα ήταν καρποί των μεγάλων
κόπων του Ισαποστόλου Νικολάου Ιαπωνίας, αποτελώντας μαρτύριο της συνέχειας της διακονίας
του. Ο Επικεφαλής του Ρωσικού διπλωματικού σώματος προσέφερε στον Πατριάρχη Κύριλλο
αντίγραφα των κειμένων από τα Αρχεία της εξωτερικής πολιτικής της Ρωσικής Αυτοκρατορίας που
αφορούν στην υπηρεσία του Αγίου και Ισαποστόλου Νικολάου στην Ιαπωνίας. Ανάμεσά τους
συγκαταλέγονται ειδικότερα το τηλεγράφημα του Ρώσου Πρέσβεως για τα εγκαίνια του Ιερού
Καθεδρικού Ναού στο Τόκιο, οδηγίες για την Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στην Ιαπωνία και τον



Αρχηγό της συντεταγμένες από τον Άγιο Νικόλαο.

Αφού ευχαρίστησε για τα καλά λόγια ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Οι εορτασμοί επί τῃ εκατονταετηρίδι της κοιμήσεως του Ισαποστόλου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου
Ιαπωνίας, μας ωθούν να φαντασθούμε όλα εκείνα, τα οποία έχουν σχέση με τις εκπληκτικές
ιεραποστολικές προσπάθειες στην Ιαπωνία αυτού του ανθρώπου. Έγινε αυτό, το οποίο είναι πιο
εύκολα απ΄όλα να χαρακτηρισθεί ως θαύμα, και πιο δύσκολα να αναζητήσουμε κανονικά ανθρώπινα
τεκμήρια για να καταλάβουμε πως σε μερικές δεκαετίες σε μια χώρα, απομονωμένη από τον
υπόλοιπο κόσμο δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι, αφού άκουσαν τη φωνή ενός ανθρώπου, ασπάσθηκαν
την πίστη, η οποία ήταν ακατανόητη γι΄αυτούς, την ακολουθούσε ένας άλλος λαός και χωρίς καμία
ρίζα στον τοπικό πολιτισμό. Και αυτό έγινε την εποχή όταν έλειπαν τα μέσα μαζικής ενημέρωσης,
ούτε υπήρχαν τεχνικές μέθοδοι ταχείας διάδοσης των πληροφοριών.

Διατί οι Ιάπωνες υπάκουσαν στον Ισαπόστολο Νικόλαο, τότε νέο ακόμα ιερομόναχο, διατί τον
ακολούθησαν; Ήταν μοναδικός ο λόγος: έβλεπαν έναν άνθρωπο, ο οποίος έζησε εκείνα τα οποία
τους εκήρυττε. Δεν ήξεραν ακόμα ούτε βίους χριστιανικών αγίων, ούτε την πολύ πλούσια ιστορία
της Ορθοδοξίας και τον πολιτισμό της, ούτε την Ορθόδοξη διδασκαλία, τη δογματική και τη
φιλοσοφία. Απλά έβλεπαν έναν άνθρωπο, στον οποίο πίστεψαν. Η πεποίθησή τους ότι ο
Αρχιεπίσκοπος Νικόλαος λέει αλήθεια, ήταν εκείνο το οποίο τους αποκάλυψε κάτι το ουσιώδες στη
ζωή τους και άνοιξε τις καρδιές χιλιάδων Ιαπώνων να αγκαλιάσουν την Ορθοδοξία».

Ο Ρώσος Προκαθήμενος επίσης αναφέρθηκε στις επισκέψεις του σε διάφορες πόλεις που έχουν
σχέση με την ιεραποστολική δράση του Αγίου Νικολάου και ευχαρίστησε όλους όσοι συνεχίζουν το
έργο του Αγίου εδώ στην Ιαπωνία και εμμένουν στην Ορθόδοξη πίστη.

«Εύχομαι σε όλους μας να φανερώνουμε στη ζωή μας έστω και λίγο απ΄εκείνο, το οποίο φανέρωσε
στη ζωή του ο Ισαπόστολος Νικόλαος, δηλαδή τη δύναμη και την ομορφιά του Ευαγγελίου. Και τότε
ο κόσμος θα πιστέψει».

Κατά τη διάρκεια της δεξιώσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε παράσημα Αγίου
Νικολάου Ιαπωνίας σε δυο Ρώσους λαϊκούς οι οποίοι εργάσθησαν για την επιτυχία της αποστολής
της Ρωσικής Εκκλησίας στον κόσμο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53719/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

